
2023年小学四年级班级的班会活动方
案(实用6篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
怎样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？下
面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

小学四年级班级的班会活动方案篇一

防火、用电安全（一年级班会教案）

（一）班会目的：

1．使学生明白一些简单的安全常识。

2．使学生掌握一些在家遇到火灾的处理方法。

（二）活动地点：教室

（三）教育重点：学习防火的生活常识，培养有关防范力。

（四）班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

（1）发生了什么事？他们是怎样处理的？发生火情就应怎样
与消防队取得联系？(打火警119、讲清出事地点详细地址、
火势状况)

3、学习防触电知识的情景表演：



（1）第二组代表表演：

（2）大家认真讨论观察表演后讨论：

a.提问：发生了什么事？他们是怎样做的？

（五）巩固总结

1、火警、急救中心电话各是什么？着火打119，急救中心120。

2遇到火情，危险状况时，要持续镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品（棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽
油库等）附近玩火、放鞭炮。注意（液化气）灶的合理使用，
用完电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨日，一端系着明天。
站在两端之间，我们才明白：因为生命，我们才会拥有这天，
因为这天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的潜力。这天我们的目的
便是培养大家的这种意识和潜力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

小学四年级班级的班会活动方案篇二

活动目的：



1、坚持每一天自己的事自己做，培养自理意识，不会做的学
着做。如：自己穿衣、吃饭等。

2、透过活动教育学生从小养成热爱劳动的好习惯。

3、让学生成为自己生活中的小主人。

4、感受长辈对我们的关心以及他们的辛苦。

活动准备：

1、事先调查学生在家的表现

2、搜集与主题有关的歌曲。

活动过程：

一、谈话导入

在家里你还是衣来伸手饭来张口的小皇帝或小公主吗？你们
已经是一年级的小学生了，就应自己的事情自己做了。这样
我们不仅仅能够得到锻炼，还能减轻爸妈、爷爷奶奶的负担。
这天我们召开的主题班会是“自己的事情自己做”。

二、学习歌曲《我有一双万能的手》

我有一双万能的手，万能的手，

样样事情都会做，都会做，

洗衣裳呀，洗手绢呀，

补袜子呀，缝钮扣呀，

自己的事情自己做，自己做。



妈妈说我是个好孩子，

爸爸他也常常夸奖我，夸奖我

师：同学们，你们是不是也有一双万能的手阿？你们说说，
我们的手都能干些什么事？

生：写字、扫地、穿衣……

师：我们的双手能做这么多事，真是一双万能的手阿。

三、现场比赛并学习

1、系红领巾比赛

师：既然我们有一双万能的手，而你们也都是少先队员了，
老师有个提议，让全班同学来进行一个系红领巾的比赛。

2、学习绑鞋带

四、小调查

师：穿衣、穿鞋袜，整理书包等都是你们自己能做的事，但
是有的学生却是家里的长辈帮忙，想想家里的长辈他们在忙
自己事的同时，却还要操心你。想到那里，你是不是觉得你
就应自己学会做自己的事。劳动是最光荣的！

五、歌曲《劳动最光荣》

太阳光金亮亮，雄鸡唱三唱。花儿醒来了，鸟儿忙梳妆，小
喜鹊造新房，小蜜蜂采蜜忙，幸福的生活从哪里来？要靠劳
动来创造。

青青的叶儿红红的花儿，小蝴蝶在玩耍，不爱劳动不学习，
我们大家不学它。要学喜鹊造新房，要学蜜蜂采蜜糖，劳动



的快乐说不尽，劳动的创造最光荣。

六、总结：

透过这天的主题班会，期望同学们日后能够自己的事情自己
做，不会做的事情学着做，养成劳动的好习惯，拥有一双万
能的手！同时，也期望同学们今后能主动帮忙长辈，做长辈
的小助手。

反思：本次班会多以讲来传输主题精神，可多一些正面例子，
让学生在环境中受感染，从而更有说服力。

小学四年级班级的班会活动方案篇三

学生通过了解和对比国内外中小学生日常行为规范的内容，
加深理解在中外文化差异背景下，学生日常行为规范要求的
异同，并结合主题“小眼睛看世界，好行为从我做起”，将
发生在自己身上的有关行为规范方面的趣闻轶事，用文字描
述出来。我校从3-6年级学生中挑选了比较优秀的15篇征文，
参加了区级评选。

二．主题班会

我校以行为规范养成教育为主题，开展了主题班会教育活动。
其中六年一班蒋巨星老师的《包容、理解》，六年二班崔锐
老师的《让语言展示美》，五年二班赵秀英老师的《文明礼
仪伴我行》等班会课都取得了较好的效果。尤其是《文明礼
仪伴我行》这节班会课，学生们准备了很多的节目，诗朗诵、
三句半、歌曲等艺术形式贯穿整节班会课，学生在欣赏节目
的同时受到了良好的教育。

三．礼仪展示

周一升旗除了学生们唱国歌之外，我们还要唱另外两首歌曲。



一首是《西堤头小学校歌》，另一首是《文明在哪里》。600
人的大合唱不仅让学生们感受到集体的力量，同时也是对行
为规范养成教育的一种良好促进。并且主持人社团也排练了
以文明礼仪为题材的《相声》和诗朗诵。

行为规范养成教育是一个长期的过程。今后我们会开展更加
丰富的活动，让学生在潜移默化中形成良好的行为习惯。

小学四年级班级的班会活动方案篇四

【活动目的】：

通过本次德育活动课，使学生对文明礼貌用语有一个认识和
了解，同时体会文明的重要性。在日常生活中会正确运用礼
貌用语，，从自我培养学生从现在做起做起，从―点一滴做
起，努力提高自己的文明修养，做一个“讲文明、懂礼貌”
的好孩子。

【活动准备】：

1、收集礼貌用语和平时这方面做得好的典型事例。

2、排练快板《假如》、文明礼貌操、文明礼貌儿歌、歌曲等
节目。

3、布置教室。

【活动过程】：

英文歌《hellosong》导入。

主持人出场

男：好孩子,志气高



女：讲文明,懂礼貌

男：欢欢喜喜进学校，见到老师行个礼，

女：见到同学问声好，大家夸我有礼貌，

合：我们是新世纪的小学生，我们是合格的小公民。让我们
从小讲文明，讲礼貌。一（1）班《文明礼仪伴我成长》主题
班会现在开始！（鼓掌）

男：自古以来，我们中国就是一个礼仪之帮。请听中/英文故
事版的：《孔融让梨》。

女：从我们踏入校门那一刻开始，老师就教育我们要做一名
有礼貌的好孩子。小伙伴们，在我们身边有很多的礼貌用语，
你知道它们吗？（点同学回答）

1、我知道“您好”是礼貌用语。

2、我知道“请”是礼貌用语。

3、老师“谢谢”也是礼貌用语。

4、“没关系”也是礼貌用语。一年级文明懂礼貌主题班会教
案

5、我知道“对不起”是礼貌用语。

6、“打扰”也是礼貌用语。

7、我知道“再见”是礼貌用语。

男：说得太好了，那我们来看看在水族学校里的学生们是怎
样讲文明懂礼貌的呢？（播放：水族学校之文明礼仪）



男：准备好了吗？。。。。（开始游戏）

女：同学们他俩棒不棒？

男：我也很棒的！

女：怎么说？

you立即说出去，做了错事要赔礼，说声sorry对不起。打扰
别人要有礼，excuseme放头句，礼貌用语常使用，文明少年
就是你。

男：小鸟渴望蓝天。

女：小苗渴望甘泉。

男：葵花渴望太阳。

女：露珠渴望鲜花。

男：心愿与行规是兄弟。

女：礼仪与追求是姐妹。！

合：我们是祖国的春天，我们的人生刚刚燃起火焰，有了行
规礼仪才能有进步。请欣赏我们班自编的《礼仪操》。。。。
。。

女：（会做的一起跟着做）

男：在校园里，我们是文明的学生；

女：在家庭中，我们是文明的孩子；

（男）爷爷常说，中华是文明古国。



（女）妈妈常讲，我国是礼仪之邦。

（合）老师教导我们，知书达礼儿时起。

我告诉自己，文明礼貌要发扬。

（男）学习礼仪善交往，团结同学敬师长。

（女）主动帮助老弱残，孝顺长辈问暖寒。

（合）礼仪知识认真学，从小养成好习惯。大方热情懂礼貌，
言行处处都规范。男：五一劳动节就要到了，在这七天的长
假中，你是不是要和爸爸妈妈去游玩呢，下面就请三位同学
给大家介绍一下我们小学生的礼仪。

女：请听快板《假如》

1：假如我是小顾客，买东西，按先后；说话时，先说请。要
尊重售货员，不给别人添麻烦，添麻烦。

2：假如我是小乘客，上汽车，不拥挤；在车上，不抢座；车
到站，他先下，和和气气不争吵，不争吵。

3：假如我是小观众，看电影，看杂技，讲文明，守秩序，讲
卫生，不吐痰，保持安静不起哄，不起哄。

4：假如我是小游客，上公园，看美景，爱花木，护文物，见
外宾，不围观，文明游客我做到，我做到。

小记者出场：

小记者：同学们大家好，刚才你们说的真不错,我深受感触.

女：哎？您好，您是谁呀？



小记者：我是红领巾电视台的小记者我姓陈，听说你们在这
里开展文明礼仪的活动，我特地来采访一下。

大家：好，欢迎欢迎！

小记者采访：

1.小记者问：请问，你到书店买书时，怎么对营业员阿姨说
话？

xx：阿姨，我想买书架上那套《小学生作文》，请您拿给我看
看，好吗小记者：好的。你真有礼貌。

xx：谢谢！一年级文明懂礼貌主题班会教案

小记者：你真棒，民警叔叔一定会夸你是个有礼貌的好孩子。

3、小记者问：请问，当你不小心把别人的铅笔盒碰到地上了，
你怎么说，怎么做？

xx：我会这样说，对不起，我不小心把你的`铅笔盒碰到地上
了，我帮你捡起来。小记者：嗯，你真是个有礼貌的好孩子。

小记者：ok！你真是一个讲文明，有礼貌的好孩子。

女:记者同志，我们班的同学表现如何?

小记者：真棒！我听说你们班还编了一首文明礼貌儿歌，能
不能说给大家听一听。

礼貌用语记得牢。

对待长辈要用“您”，



早晨见面说声“早”

平时互相问问“好”。

分别“再见”别忘了。

若求人，“请”字先，

最后别忘说谢谢，

影响别人，“对不起”

回答请说“没关系”

文明做个好孩子，

人人夸奖数第一。

小记者：你们真是讲文明、懂礼貌的好孩子。同学们，这次
采访就到这里，谢谢大家的配合，再见！

男：我们是祖国的小雏鹰，

女：文明之花在心中开放，

男：我们是21世纪的主人，

女：我们要做21世纪文明人。

合：让我们插上文明的翅膀，飞向蓝天，飞向美好的未来。

女：有了文明礼仪，社会才能和谐。请欣赏：文明社会和谐
社会

（flash）



男：下面请班主任徐老师为这次班会作总结。

师：同学们祝贺你们，在“文明礼仪伴我成长”活动中，我
高兴地看到每一个同学都能积极主动地学礼仪、用礼仪，成
为讲文明、讲礼貌的好孩子。人们常把少年儿童比作祖国的
花朵，那么，我们武汉路小学一（1）班的每一位小朋友就是
绽开在我们武小的一朵朵小花，我真心希望你们这朵朵文明
之花能永远绽放。

个礼，见了同学问声好，老师您好，同学你早，团结友爱心
一条，团结友爱心一条。

好儿童，志气高，讲文明，讲礼貌，小朋友呀咱们一定要记
牢。不骂人来，不打架，果皮纸屑不乱抛。纪律要遵守，卫
生要做到，咱们从小讲文明咱们从小讲礼貌。

合:武汉路小学一班“文明礼仪伴我成长”主题班会,到此结
束..

小学四年级班级的班会活动方案篇五

1月19日

遵规范、守公德

对学生进行从小做守纪、守公德的小公民。弘扬中华民族的
优良传统。

1、前言：

师：同学们，你们知道自己是一个社会小公民吗？做一个有
公德的`公民，是最基本的要求，大家都应该让我们的社会和
谐发展，维护社会秩序，维护社会公德，是一个永恒的金科
玉律！



2、学习《小学生日常行为规范》

师：同学们读一读，看看哪些是指要求我们要遵守公德？读
一读你对规范的理解。

同学们活动交流讨论：

要想成为一个守规范、守公德的好孩子，你要怎样做呢？

3、小结：

请同学们牢牢记住：作为一个小学生，应该严格要求自己，
不纵容自己的怀行为，时刻监督自己的表现，并且按照《小
学生日常行为规范》上的准则去做，做一个遵守道德、遵守
规范的好公民。也要监督其他人，做到维护社会和谐，人人
有责！

小学四年级班级的班会活动方案篇六

遨游汉字王国

二、活动目的

1）通过主题班会课前研究探索和主题班会课使学生了解汉字
的历史传说和演变，感受汉字的神奇和有趣。

2）增强学生规范用字的意识，努力为纯洁祖国语言文字做些
力所能及的事。

3）在书法作品的欣赏中，陶冶学生的情操，提升学生的审美
能力。

活动对象：五年级学生



三、主题班会形式：

以讲故事、朗诵、相声、小品、猜谜语、对歇后语等形式来
突出主题。

活动时间：40分钟主题班会

参加人员：501班学生及班主任

四、主题班会过程：

一、引入。

课前分成了四支小队去探索研究汉字的历史、特点，分别是：
汉字之史队、汉字之趣队、汉字之美队、汉字之误队。

二、分成四个板块进行。

1、汉字之史

（1）学生讲述《仓颉造字》的故事，让同学们了解有关汉字
起源的传说。

（2）汉字之史队学生进行时装表演秀汉字，向同学们展示汉
字的演变过程。

2、汉字之趣

（1）四个小队进行文字游戏：猜字谜，对歇后语。

（2）学生表演相声：《汉字的学问》，使同学们了解了汉字
的构成和各部分构成的含义。

3、汉字之美



（1）汉字之美队队长向大家介绍东晋书法家王羲之的《兰亭
序》和唐代书法家柳公权的《玄秘塔碑》。

（2）三位队员上台现场书法，配乐诗朗诵《大写的汉字》。

（3）师评价三幅书法作品。

4、汉字之误

（1）快板《不写错别字》。

（2）学生找错别字。

（3）学生表演小品《错别字闹笑话》。

（4）师：针对生活中的错别字现象，你们有什么看法？（生
自由答）

（5）齐读汉字之误队发起的倡议书。

5、师总结。

主持人宣布：503班主题班会有趣的汉字现在开始，有请中队
长。中队长完毕。

刘：尊敬的老师们，亲爱的同学们，

合：大家上午好！

刘：从甲骨的波涛而来，穿过小篆的迷宫。

张：从竹筒的朴素而来，带着锦书的气派。

刘：汉字折射出整个中华民族深沉的智慧。



张：汉字书写着中华民族的刚正与挺拔。

刘：今天我们503班的全体同学，就用我们自己独特的方式给
大家展现有趣的汉字。他们分别是汉字之史组；汉字之趣组；
汉字之美组；汉字之误组。下面掌声有请汉字之史组为我们
带来的精彩绝伦的时装秀表演。

张：仓颉创造了汉字后，勤劳的炎黄子孙在劳动中不断丰富
和发展。

刘：汉字已成为中华文明的载体，世界文明宝库中独一无二
的艺术瑰宝。


